 Объектом налогообложения является любое маломерное судно… 

 Согласно Федеральному закону от 15.04.2019 № 63-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую налогового кодекса Российской Федерации и статью 9 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации о налогах и сборах» с 1 января 2020 года объектом налогообложения является любое маломерное судно, зарегистрированное в Реестре маломерных судов. 
В связи с вышеуказанным, владельцам маломерных судов с мощностью двигателя до 10 л.с., которые были зарегистрированы до вступления в силу Федерального закона от 23.04.2012 № 36-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в части определения понятия маломерного судна», желающим исключить судно из Реестра маломерных судов, нужно обратиться по месту регистрации маломерного судна в подразделения Центра ГИМС МЧС России по Новосибирской области.

Снятие маломерного судна осуществляется исключительно по месту регистрации. Госпошлина за снятие с учета маломерного судна не взимается.

Для этого необходимо иметь:

судовой билет,

оригинал паспорта,

копию паспорта (первой страницы и страницы с пропиской),

заявление (заполняется на месте).

В течение 3-х рабочих дней с момента подачи заявления судно будет снято с учета.

Здвинский инспекторский участок Центра ГИМС Главного управления МЧС России  по Новосибирской области  

Опубликованный бюллетень  необходимо предоставить в Здвинский инспекторский участок Центра ГИМС   Главного управления МЧС России  по Новосибирской области  по адресу: с.Здвинск, ул.Здвинского,10  либо в электронном виде на почтовый  ящик semerenkoma@mail.ru, если предоставленная статья размещена на официальном  сайте администрации указать название сайта и справкой подтвердить размещение информации на сайте.

Государственного инспектора по маломерным судам 2 категории                                                   Семеренко Михаил Андреевич

Контактный телефон- 8 913 4505 227
