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Защита прав несовершеннолетних – обязанность государства.

Российская Федерация является социальным государством, политика которого направлена на создание условий, обеспечивающих достойную жизнь и свободное развитие человека. В Российской Федерации детство находится под защитой государства. 
Это согласуется с Конвенцией ООН о правах ребенка, согласно которой  государства-участники во всех действиях в отношении детей первоочередное внимание уделяют наилучшему обеспечению интересов ребенка, обязуются обеспечить ребенку такую защиту и заботу, которые необходимы для его благополучия, поскольку «ребенок ввиду его физической и умственной незрелости нуждается в специальной охране и заботе, включая надлежащую правовую защиту как до, так и после рождения».
Согласно ст. 19 названной Конвенции Российская Федерация обязана принимать все необходимые законодательные, административные, социальные и просветительные меры с целью защиты ребенка от всех форм физического или психологического насилия, оскорбления или злоупотребления, отсутствия заботы или небрежного обращения, грубого обращения или эксплуатации, включая сексуальное злоупотребление, со стороны родителей, законных опекунов или любого другого лица, заботящегося о ребенке.
Федеральный закон от 24.07.1998 № 124-ФЗ «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации» одной из приоритетных целей государственной политики в интересах детей называет формирование правовых основ гарантий прав ребенка, гарантированное осуществление прав детей, закрепленных Конституцией Российской Федерации, недопущение их дискриминации, восстановление их прав в случае нарушений, а также защиту детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие.
Прокуратурой Краснозерского района проведена проверка соблюдения должностными лицами администрации Краснозерского района законодательства об опеке и попечительстве.
Проверкой установлено, что в марте 2021 года несовершеннолетняя обратилась в отдел опеки и попечительства администрации Краснозерского района с заявлением о помещении её в отделение социальной реабилитации несовершеннолетних в связи с наличием на протяжении длительного периода времени конфликта с приемным родителем. 
В апреле 2021 года, в период пребывания в учреждении социальной защиты,  несовершеннолетняя обратилась в отдел опеки и попечительства с заявлением об отказе проживания в приемной семье.
Проверкой было установлено, что замещающая семья несовершеннолетней неоднократно проверялась по месту жительства (14 раз за последние 5 лет). Вместе с тем, все акты проверки были  однообразными по своему содержанию, носили  формальный характер. Сведения о взаимоотношениях подопечной и приемного родителя отсутствовали, либо были описаны фразой «права несовершеннолетней соблюдаются».
Согласно информации психолога конфликт между несовершеннолетней и приемным родителем имел затяжной и выраженный характер, инициатива и жизненные запросы ребенка подавлялись  приемным родителем. 
Кроме того,  в  2019 году к специалисту отдела опеки и попечительства с информацией о нарушении приемным родителем прав несовершеннолетней (высказыванием оскорблений, понуждение к физическому труду, подавление интересов и потребностей несовершеннолетней) обращались граждане, но данные обращения были проигнорированы, проверки условий жизни несовершеннолетней не были проведены.
Таким образом, должностными лицами отдела опеки и попечительства администрации Краснозерского района не были приняты меры к защите прав и интересов несовершеннолетней в период пребывания последней в приемной семье.
По результатам проверки прокурором района главе Краснозерского района было внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, начальник отдел опеки и попечительства, специалист отдела привлечены к дисциплинарной ответственности.
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