Прокуратурой проведена проверка соблюдения законодательства при подготовке и прохождении отопительного сезона

Прокуратурой района в сентябре 2021 года проведена проверка соблюдения ресурсоснабжающими организациями Краснозерского района законодательства при подготовке и прохождении отопительного сезона.
Проверкой установлено, что у муниципальных унитарных предприятий района имеется задолженность по муниципальным контрактам за поставленный каменный уголь. При этом указанными ресурсоснабжающими организациями претензионная исковая работа в отношении потребителей коммунальных ресурсов, имеющих задолженность по оплате, не ведется.
По результатам проверки прокурором района руководителям 8 муниципальных унитарных предприятий внесены представления об  устранении нарушений законодательства. В отношении руководителей 6 предприятий возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 7.32.5 КоАП РФ – нарушение должностным лицом заказчика срока оплаты товара (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд. Акты прокурорского реагирования находятся на рассмотрении. После внесения представлений предприятиями погашена задолженность перед поставщиками за поставленный уголь в размере свыше 11 миллионов рублей. 
Кроме того, в связи с тем, что по состоянию на 01.10.2021 на котельных не был сформирован норматив общего запаса топлива (угля) прокурором района 5 директорам муниципальных унитарных предприятий внесены представления (на рассмотрении).
Исполнение названных актов прокурорского реагирования находится на контроле прокуратуры района.
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